

Швейцарские филантропы - одни из самых активных | Les philanthropes suisses sont des plus actifs

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 24.06.2013.



У истоков Бернского островного госпиталя стоит старейшее швейцарское благотворительное общество (news.ch)

В Швейцарии бурно развивается филантропическая сфера, открываются все новые фонды. Первое благотворительное общество было основано в Берне в 1354 году, оно действует до сих пор.

|
La philanthropie suisse est en plein essor. Regards sur des faits qui ne sont pas connus de tout le monde.

Les philanthropes suisses sont des plus actifs

Как развивалась швейцарская [филантропия](#)? Это тем более интересно, что альпийская республика - одна из стран-лидеров по количеству фондов на

численность населения: один на 620 человек, и половина действующих сегодня учреждений были созданы за последние двадцать лет. В соседней Германии, например, плотность фондов составляет один на 5000 человек. В Гельвеции бурно создаются новые фонды – больше одного в день, таким образом, за прошлый год было юридически оформлено основание 376 новых общественно полезных фондов. При этом особо активны были кантон Женева (34 новых фондов) и кантон Во (53 новых учреждения).

Святому [Франциску Сальскому](#), епископу Женевы, жившему в XVI веке, принадлежит замечательное высказывание, которое долго соответствовало характеру швейцарской филантропии: «Шум не приносит добра, а добро не создает шума». Ситуация меняется - сегодня дарители нередко переводят на благие цели немалые суммы, но не только не настаивают на анонимности, но даже проявляют требовательность в отношении результатов тех акций, на которые они пожертвовали деньги. То есть наблюдается переход от меценатства к спонсорству.

Филантропические учреждения Конфедерации располагают денежными средствами в сумме приблизительно 70 миллиардов франков, отмечается в исследовании, подготовленном в этом году Центром филантропических исследований (созданном при Базельском университете в 2008 году) и организацией Globalance.

Любопытно, как ведут себя швейцарцы при таком обилии фондов в своей стране. 70% семей делают добровольные перечисления денежных средств один раз в год на счет хотя бы одного филантропического учреждения, а средняя сумма пожертвования увеличилась с 458 франков (по данным 2009 года) до 694-х (2010 год). При этом одна пятая дара не подлежит обложению налогами, а на уровне кантонов каждая администрация применяет те налоговые ставки, которые считает наиболее подходящими, пишет журнал Bilan.

У каждого швейцарца, будь на то его воля, есть возможность совершать дарение за границу, через действующую в Европе сеть зарубежных пожертвований.

Но вернемся к истокам благотворительной деятельности в Швейцарии. Пионер швейцарской филантропии, Бернский островной госпиталь Inselspital, сегодня представляет собой медицинский и научно-исследовательский центр международного уровня. «Более 7700 наших сотрудников день за днем трудятся для того, чтобы каждый год 37826 стационарных пациентов и 295362 амбулаторных пациента получали медицинские услуги на высшем уровне, а также индивидуальный уход», отмечается на [сайте](#) госпиталя, где, в числе прочего, проводятся сложные операции по пересадке тканей междисциплинарного уровня. В 2004 году учреждение отпраздновало свое 650-летие.

История создания учреждения имеет под собой мрачную основу, как и многие преданья, дошедшие до нас из глубины Средневековья. В середине XIV века по Берну свирепо прошла чума, и это, несомненно, повлияло на решение жительницы города, бездетной вдовы Анны Зайлер. 29 ноября 1354 года она высказала в своем завещании желание создать в своем доме госпиталь «Inselspital», то есть «островок здоровья посреди города». Сегодня это один из старейших госпиталей в Швейцарии. В наши дни учреждение расположено на улице Цойгхаусгассе, в старой части города. С момента основания Островного госпиталя медики стараются придерживаться принципов, заложенных Анной Зайлер: служить своим пациентам,

совершенствовать свои знания и уровень квалификации в условиях высокой конкуренции и требований научного и медицинского прогресса, проводить профилактическую работу среди пациентов.

В Inselspital по средам устраиваются бесплатные экскурсии, минимальный возраст для посещения – 18 лет. Экскурсии проводятся с 15:00 или 15:30 до 18:00 на немецком языке. Узнать о ближайших мероприятиях и темах, которым они посвящены, можно на [сайте](#) госпиталя.

Кто знает, возможно, среди посетителей Островного госпиталя найдутся меценаты, которых вдохновит пример простой бернской вдовы, пожалевшей родной город, опустошенный чумой. Что ж, да не оскудеет рука дающего!

[благотворительные организации в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Курсы для швейцарских филантропов](#)

[Швейцарской «Ночлежке» четыре года...](#)

[Швейцарский благотворительный фонд Pro Juventute отмечает 100-летие](#)

[Швейцарские благотворительные организации сидят на денежных горах](#)

[Тернистый путь благотворительности](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskie-filantropy-odni-iz-samyh-aktivnyh>